Grupa I. Karta pracy 

Wykorzystując wiadomości z podręcznika do geografii „Planeta 3” ze str. 65 –  67, wykonaj następujące zadania: 

Zadanie 1. 

Wykorzystując dostępne źródła informacji, wyjaśnij pojęcia:

· struktura wiekowa społeczeństwa

· społeczeństwo młode

· społeczeństwo stare

Zadanie 2.

Uzupełnij:

Cechą Polskiego społeczeństwa jest........................ liczba ludności w wieku produkcyjnym. Wynosi ona około .........% . Nasze społeczeństwo jest .................................................. .

Zadanie 3 

Wykorzystując atlas geograficzny (Ilustrowany Atlas Świata str. 94), wypisz nazwy krajów, w których odsetek osób w podeszłym wieku:

a) jest wysoki .....

b) jest średni.......

c) jest niski ........

Do jakiej grupy zakwalifikowałeś Polskę? (wpisz % udział osób do ogólnej liczby mieszkańców w  kraju)  

Zadanie 4. 

Uzupełnij :

Społeczeństwa państw wysokorozwiniętych określamy jako stare, gdyż odznaczają się ........................................... odsetkiem osób starszych.

Zadanie 5. 

Na kształt piramidy wieku wpływa wielkość ..................... w poszczególnych  latach, migracje..................................  oraz długość życia.

Zadanie 6. 

Jakie czynniki społeczne wpływają na długość życia człowieka?
Grupa II. Karta pracy 

Wykorzystując wiadomości z podręcznika do geografii „Planeta 3” ze str. 65 –  67, wykonaj następujące zadania: 
Zadanie 1.

Wyjaśnij, na czym polega proces starzenia się społeczeństwa i jakie są tego skutki ekonomiczne?

Zadanie 2

Wykorzystując wykresy z podręcznika rys. 66 i rys. 67, porównaj piramidy płci i wieku Polski, Norwegii i Ugandy. Wskaż podobieństwa i różnice występujące między nimi. 

Zadanie 3   

Dlaczego w państwach rozwijających się największy odsetek ludności stanowią osoby w przedziale wiekowym 0 – 30 lat?

Zadanie 4 

Wykorzystując mapkę w Ilustrowanym Atlasie Świata, wypisz przykłady państw europejskich, gdzie przeciętna długość życia wynosi:
a) 79 – 84 lat

b) 77 – 78 lat  

c) 73 – 76 lat

d) 70 – 72 lat

e) 63 – 69 lat

Zadanie 5. 

Dlaczego w wysoko rozwiniętych krajach Europy Zachodniej ludzie żyją dłużej? 

Zadanie 6. 

Wyjaśnij dlaczego w młodszej części społeczeństwa występuje przewaga liczby mężczyzn, a w starszej kobiet? 

Grupa III. Karta pracy 

Wykorzystując wiadomości z podręcznika do geografii „Planeta 3”  ze str. 65 –  67, wykonaj następujące zadania : 
Zadanie 1.

Wykorzystując dostępne źródła informacji, wyjaśnij pojęcia:

· współczynnik feminizacji 

· wiek produkcyjny 

· wiek przedprodukcyjny

· wiek poprodukcyjny

Zadanie 2.

Współczynnik feminizacji w Polsce wynosi ...

Zadanie 3.

 Wykorzystując dane statystyczne z Niezbędnika wypisz po trzy przykłady województw o 

a) najwyższym współczynniku feminizacji

b) województwa o najniższym  współczynniku feminizacji

Zadanie 4.

Co jest przyczyna wysokiego współczynnika feminizacji w Polsce w województwie łódzkim?

Zadanie 5.

Zjawiskiem przeciwstawnym do zjawiska feminizacji jest...................................................., czyli przewagi liczebnej .......................................... jest ono charakterystyczne dla obszarów gdzie ...................... 

 Zadanie 6. 

Omów kryteria wydzielenia ekonomicznych grup ludności.  

Opracowanie Urszula Różycka-Nocuń  






